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1.

Ett foretag siljer tva olika mobiler (A och B) som bada har garantitid 1 &r. En av mobilernas funktioner
kan ga sonder, om det sker under garantitiden kommer foretaget att ersdtta mobilen. Sannolikheten
att ett fel sker under garantitiden &r 0.002 fér mobil A och 0.001 fér mobil B. Det séljs 750 exemplar
av mobil A och 500 exemplar av mobil B per ar.

(a) Vad dr sannolikheten att antalet mobiler av typ A som gir sonder under garantitiden overstiger
37

(b) Givet att en mobil har gatt sénder under garantitiden, vad &r sannolikheten att mobilen ar av typ
A?

. Mattias har 100 uppgifter som han maste géra. Varje uppgift tar en exponentialférdelad tid med

vantevirde 4 minuter att gora. Tiden det tar att gora en uppgift &r oberoende av hur lang tid det tar
att gora de andra uppgifterna.

(a) Vad &r sannolikheten att en uppgift tar mer &n 10 minuter att géra?

(b) Mattias tycker att uppgifter som tar langre &n 10 minuter att gora ar trakiga. Vad ar sannolikheten
att 10 eller fler av de 100 uppgifterna som maste goras &r trakiga?

(¢) Vad dr sannolikheten att han hinner gora alla uppgifter under 8 timmar?

. Varje dag tar Norah samma vig fran universitetet till tréningshallen. Det finns 4 stoppsignaler pa vigen

och hon noterar féljande: Om en stoppsignal visar gront, kommer nésta stoppsignal att visa gront med
sannolikheten 0.5 och rétt med sannolikheten 0.5. Om stoppsignalen ddremot visar rétt kommer nésta
stoppsignal att visa rott med sannolikheten 0.6 och grént med sannolikheten 0.4.

(a) Ange 6vergangsmatrisen som tillhér Markovkedjan.
(b) Ange 2-stegs overgangsmatrisen och forklara vad den innebér.

(¢c) Om det forsta stoppet visar gron, vad dr sannolikheten att tredje stoppet visar rod?



4. Antag att X1, Xo, ..., X,, ar oberoende och fordelade enligt Ge(6) (geometrisk férdelning).

(a) Beriikna momentskattningen Omom av 0.
(b) Hirled maximum likelihood-skattningen 6 av .

(c) Beskriv i detalj hur man kan anvinda Bootstrap for att approximera variansen for 6 utifran ett
givet stickprov x1, ..., T,.

(d) Hérled aposterioriférdelningen for 6 baserat pa observationerna x1, ..., z, fran Ge(#). Anvind den
konjugerade aprioriférdelningen. Ge ett uttryck for E(6|z1, ..., z,) och jamfér denna bayesianska
estimator med maximum likelihood-estimatorn.
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